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Цель: знакомство с геометрической фигурой круг,  знакомство с законами 
цветоведения, развитие фантазии, образного мышления, воображения.  

Задачи: учить превращать геометрические фигуры в предметы, видеть в предметах 
геометрические фигуры, из которых они составлены, отрабатывать навык работы гуашью, 
учиться путем смешения цветов получать новые оттенки, учиться поэтапному наложению 
цвета. 

Задание: составить композицию, состоящую из предметов круглой формы, 
работать тремя основными цветами  плюс белила  поочередно толстой и тонкой кистью. 

Оборудование: доска с магнитами, ноутбук, мультимедийный проектор, 
мольберты, планшеты. 

Материалы: гуашь, карандаши, бумага А3, наглядные пособия по цветоведению 

(цветовой круг), планшет с бумагой, кисти, вода, ветошь. 

Музыкальный и видео ряд: песенки и видеоролики о круге, музыкальная 
физкультминутка (в презентации), музыка для рисования «На берегах Лапландии» 

 

Ход занятия (по ходу идет демонстрация презентации): 
Преподаватель в образе Кругляшки входит в класс. 

- Здравствуйте, ребята. Меня зовут Кругляшка, приехала к вам из страны Геометрических 
фигур, из Круглого города. Сегодня я буду вести у вас занятие, не простое занятие, а 
волшебное. Я познакомлю вас с моей любимой фигурой. 
Угадайте что это за фигура? 

 

Он похож на  колесо, 
А еще на букву О 

По дороге катится,  
И в ромашке прячется, 

Нрав его совсем не крут,  
Догадались?  Это… (круг). 
  

Круг я вам нарисовала. 
Ну, конечно, это он: 
Ни конца и ни начала,  
Ни углов и ни сторон. 
 

Если круг пустился в вскачь, 
Значит, это звонкий ….. (мяч)  
 

Как можно превратить наш круг в мяч? 

 

А для чего нужен мяч? 

 

Круга этого лучи, 
Все мы знаем, горячи.  
По утрам глядит в оконце,  
Дети кто же это?.....(Солнце)  
 А как круг превращается в солнышко? 

 

А какие круглые предметы вы ещё знаете?  Молодцы!  
Очень много интересных предметов назвали. А теперь мы их нарисуем, но не обычным 
способом, а разными частями тела – головой, носом, плечами, коленом, пальцем, губами. 
Проводится физкультминутка «Рисуем круг» 

 



 

  
 

Познакомились с кругами,  
а теперь рисуем сами. 

 

Ребята, вам необходимо сочинить свою круглую сказку, в которой будут жить круглые 
жители в круглых домах, ходить по круглым улочкам в круглые парки, театры, кино. 

Возможно это будет фруктовая сказка или цветочная. 
Может это будет круглый лес, в котором будут расти круглые деревья с круглыми 
дуплами, а в них будут жить   круглые животные (медведи, зайцы, лисы, птицы), может 
это будет сказочный круглый замок со стражниками-кругляками, а может быть это будут 
круглые роботы с круглыми машинами. Ваша фантазия и воображение вам помогут 

придумать интересную композицию. 
Ну что поехали? 

(Демонстрация на планшете) 
Прежде чем размещать героев вашей сказки, предметы, которые их окружают, давайте на 
листе проведем волшебную линию. Что это за линия? 

 

Эта линия всё время 

Между небом и землёй.  
Хоть всю жизнь ты к ней иди –  

Она  будет впереди.  
                    (линия горизонта) 

Теперь располагаем большие предметы и главных героев. Они будут располагаться в 
центральной части нашего листа.  
Затем добавляем более мелкие формы. Совсем маленькие детали рисовать не будем.  
 

 

Чтоб твой город стал веселей,  
Ярких красок добавь-ка скорей. 
 

Возьмите кисть большую  
Она сейчас поможет нам, 
Фон быстрее  разрисует 

И все крупные места. 
 

 

На палитру посмотри:  
Сколько красок? 

Только три: 
Красный, жёлтый, синий цвет. 
И других здесь красок нет. 
А оранжевый, зелёный? 

Где коричневый, лиловый? 



И любимый — голубой —  

Пригодился б нам с тобой! 
 

Знаешь, это не беда. 
Мы придумаем цвета. 
Будет разноцветной сказка, 

Если мы смешаем краски. 
 

Красный с желтым мы возьмем –  

Новый цвет все создаем. 
Цвет оранжевый выходит –  

Апельсин он весь наполнит. 
 

Если нет зеленой краски,  
Чтобы лес изобразить, 
Начинайте без опаски 

Синий с желтым разводить: 
Потемней - для старой ели, 
Для березки - посветлее. 
 

Синюю краску с красной смешай. 
Что получилось? А ну, угадай? 

Удивляйся цвету новому –  

Фиолетово-лиловому. 
 

Цвет коричневый – несложный, 
Все три цвета сейчас сложим. 
Цвет земли мы получаем, 
Мы его, конечно, знаем. 
 

А чтоб цвет стал посветлее, 
Белила добавь поскорее 

(Наглядные материалы на магнитной доске) 
 

После того как раскрашены крупные формы и фон проводится физминутка.  
 

Очень долго рисовали, 
И, наверное устали, 
Надо нам сейчас всем встать 

Ручки ножки поразмять 

(Проводится физкультминутка «У жирафа пятна») 

 

Отдохнули? Поразмялись? 

Дальше в путь засобирались. 
Сели все к своим местам, 
Тонкая кисть сейчас поможет нам. 
 

Мы работаем гуашью, это волшебная краска может перекрывать предыдущий слой, 
поэтому маленькой кисточкой дополняем нашу композицию деталями, по верху 
наложенного слоя, стараясь не растирать нижний слой краски. 
 

В конце занятия подводятся итоги работы. 



Ребята, с какой фигурой мы сегодня познакомились? Какие круглые предметы нас 
окружают? А как мы можем превращать простой круг в более сложную фигуру? Как надо 
получать новые оттенки цвета? Какая кисточка нам помогала сначала? А потом какая 
кисточка пришла на помощь, которая дополнила нашу работу красивыми узорами? 

Давайте теперь посмотрим, как вы справились с заданием и сочинили свою сказку?  

(проводится просмотр работ) 
 

Вот и пришло мне время покинуть вас и отправится дальше, к другим деткам. 

До свидания! 
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